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1. Para Max Weber el concepto de “política” en sentido amplio es: 

a. Cualquier actividad directiva autónoma. 

b. La dirección o la influencia sobre la dirección de una asociación política. 

c. La actividad encaminada a la consecución del interés general de la comunidad. 

d. La actividad colectiva encaminada a regular la distribución de las cargas y beneficios de la cooperación social. 

 

2. Para Max Weber las asociaciones políticas pueden ser sociológicamente definidas por: 

a. El contenido de las actividades que realizan. 

b. El fin o propósito que persiguen. 

c. El medio especifico que utilizan. 

d. Los valores que justifican su existencia y accionar. 

 

3. Según Max Weber la política es (señale la opción FALSA): 

a. La dirección o influencia sobre la dirección de un Estado. 

b. La aspiración a participar o a influir en el poder entre los distintos Estados. 

c. La aspiración a participar o influir en el poder dentro de un Estado. 

d. La aspiración a participar o influir en la obtención del bien común dentro de un Estado. 

 

4. Cuál de las siguientes no constituye una característica distintiva del estado moderno según Weber: 

a. La relación de dominación legitima. 

b. El carácter institucional de la dominación. 

c. La protección del interés general de la comunidad. 

d. La expropiación de los medios materiales de administración a los funcionarios estamentales. 

 

5. Señale la opción FALSA según Weber: 

a. La autoridad racional es eminentemente impersonal. 

b. La autoridad carismática es eminentemente personal. 

c. La autoridad legal es eminentemente impersonal. 

d. La autoridad carismática es eminentemente impersonal. 

 

6. Según Weber en las asociaciones políticas estamentales (señale la opción correcta): 

a. Los medios de administración pertenecen en propiedad al titular del poder. 

b. Los medios de administración pertenecen en propiedad a los miembros del cuadro administrativo. 

c. El cuadro administrativo está separado de los medios de administración. 

d. El titular del poder tiene los medios de administración como una empresa propia organizada por el. 

 

7. Según Weber en las asociaciones políticas patrimoniales (señale la opción correcta): 



a. Los medios de administración no pertenecen en propiedad al titular del poder. 

b. Los medios de administración pertenecen a los miembros del cuadro administrativo. 

c. El cuadro administrativo no está separado de los medios de administración. 

d. El titular del poder tiene los medios de administración como una empresa propia organizada por el. 

 

8. Según Weber en el Estado Moderno (marque la opción FALSA): 

a. El poder de disposición sobre los medios de administración de la empresa política se acumula en la cúspide. 

b. Se realiza al máximo la separación entre el cuadro administrativo y los medios de administración. 

c. El cuadro administrativo es propietario de los medios materiales de administración que utiliza para desarrollar las 

actividades de la asociación política. 

d. El cuadro administrativo se integra en una organización racional de tipo burocrático. 

 

Democracia y representación (cap. II de Abal Medina) 

9. Los regímenes políticos actualmente denominados como democracias indirectas (marque la FALSA): 

a. Garantizan determinados derechos y libertades a los ciudadanos. 

b. Garantizan el nombramiento de los gobernantes mediante elecciones periódicas, libres, incluyentes y 

competitivas. 

c. Constituyen la aplicación a gran escala de la democracia clásica de la antigua Grecia. 

d. Se basan centralmente en la institución de la representación política. 

 

10. Los regímenes políticos democráticos de la actualidad: 

a. Se basan en la idea de autogobierno del pueblo. 

b. Se legitiman mediante la participación directa de los ciudadanos. 

c. Se basan en la identidad de lo político y lo social. 

d. Se basan en las elecciones periódicas y los partidos políticos. 

 

11. Son características propias de la representación política moderna (señale la FALSA): 

a. La representación de los intereses sectoriales de los distintos grupos sociales. 

b. La representación de los intereses generales de la nación. 

c. La independencia del representante frente al representado. 

d. La responsabilidad del representante de tomar las decisiones que considera que son en beneficio de sus 

representados. 

 

12. Señale la opción correcta respecto de las distintas formas y modelos de organización y representación de los intereses: 

a. El modelo pluralista se caracteriza por un alto nivel de agregación de intereses. 

b. El modelo pluralista se caracteriza por la existencia de múltiples asociaciones de intereses que computen 

libremente entre sí. 

c. El modelo corporativo estatal se caracteriza por un bajo nivel de agregación de intereses. 

d. El modelo corporativo estatal se caracteriza por la existencia de un número limitado de asociaciones de intereses 

que compiten libremente entre sí. 

 

13. En la representación política moderna la responsabilidad de los representantes frente a los ciudadanos se hace efectiva: 



a. Por medio de mecanismos institucionales electorales. 

b. Por medio de instrucciones específicas vinculantes. 

c. Por medio de la revocación de los mandatos representativos. 

d. Por medio de la presión social derivada de la movilización ciudadana. 

 

14. Son características del modelo “parlamentario” de representación política (señale la FALSA): 

a. Ciudadanía restringida censitaria. 

b. Relación individual entre el representante parlamentario y sus electores. 

c. Partidos parlamentarios de notables. 

d. Sistemas electorales proporcionales. 

 

15. Son características del “modelo de masas” de representación política (señale la FALSA): 

a. Ciudadanía ampliada por el sufragio universal. 

b. Partidos burocráticos de masas que imponen disciplina a los parlamentarios. 

c. Cuerpos electorales homogéneos que aglutinan intereses sociales uniformes. 

d. Los partidos representan los intereses de los grupos sociales que los apoyan. 

 

16. Son características del modelo “electoral” de representación política (señale la FALSA): 

a. Creciente diferencia con y heterogeneidad social del electorado. 

b. Impacto político de los medios masivos de comunicación. 

c. Partidos profesionales electorales con rígidos programas de expresión ideológica. 

d. Mayor autonomía de los lideres con relación al partido. 

 

17. Son factores característicos de la llamada “crisis de representación política” (marque la FALSA): 

a. Sociedades muy heterogéneas difícilmente representables. 

b. … 

 

FALTA INFO. 

 

26. Según O’Donnell, el típico presidente de una democracia delegaría (señale la FALSA): 

a. Ha ganado las elecciones prometiendo salvar al país sin mayores costos para nadie. 

b. Personaliza el poder político y lo concentra en su persona. 

c. Promueve reformas constitucionales para asegurar su reelección. 

d. Promueve la construcción y el fortalecimiento de las instituciones políticas democráticas. 

 

Sartori: Democracia 

27. Según Sartori en la modernidad el termino democracia hace referencia a (señale la FALSA): 

a. Un principio de legitimidad política. 

b. Un ideal político. 

c. El autogobierno de la comunidad. 

d. Un sistema político de gobierno. 



 

 

28. Según Sartori la legitimidad democrática moderna (señale la FALSA) 

a. Postula que el poder político deriva del pueblo. 

b. Postula que el pueblo debe ejercer el poder político. 

c. Postula que el pueblo es titular del poder político. 

d. Postula la necesidad de elecciones libres y recurrentes. 

 

29. Según Sartori en la democracia moderna: 

a. La titularidad y el ejercicio del poder político son inseparables. 

b. La comunidad se autogobierna. 

c. Los individuos se autogobiernan. 

d. La titularidad y el ejercicio del poder político son separables. 

 

30. Según Sartori en la democracia de la Antigua Grecia (marque la FALSA): 

a. La totalidad de la población asistía a la asamblea y decidía por aclamación. 

b. Existía una rotación rápida en el ejercicio del ejercicio de los cargos públicos por parte de los ciudadanos. 

c. La mayoría de los cargos públicos se cubría por sorteo entre los ciudadanos. 

d. Los ciudadanos se autogobernaban por turno. 

 

31. Según Sartori para Aristóteles la democracia era: 

a. El gobierno de la mayoría en pro del interés propio de la mayoría. 

b. El gobierno de la mayoría en pro del interés general. 

c. El gobierno de los mejores en pro del interés de la mayoría. 

d. El gobierno de los mejores en pro del interés general. 

 

32. Según Sartori las ventajas de la democracia representativa moderna frente a la democracia antigua son (señale la FALSA): 

a. Que funciona como un sistema de control y limitación del poder político. 

b. Que permite el desarrollo de la sociedad civil como esfera autónoma del poder político. 

c. Que permite una completa participación del ciudadano en el ejercicio del poder político. 

d. Que permite liberar para la actividad económica un enorme conjunto de energía social. 

 

33. Según Sartori la transformación histórica de la representación medieval a la moderna se produjo porque: 

a. Los miembros del parlamento comenzaron a comportarse como delegados de sus electores. 

b. El mandato imperativo de los representantes fue reemplazado por la representación corporativa de los distintos 

intereses sociales en el Parlamento. 

c. Se fue estableciendo una relación sociológica de similitud entre los miembros del Parlamentos y sus electores. 

d. El Parlamento además de representar los intereses de la ciudadanía, se convirtió en un órgano soberano de 

gobierno. 

 

34. Señale la opción verdadera según Sartori: 



a. Las decisiones políticas de la asamblea ateniense (ekklesia) se adoptaban sobre la base del principio de 

unanimidad. 

b. Las decisiones políticas de la asamblea ateniense (ekklesia) se adoptaban sobre la base del principio de la 

mayoría. 

c. Las decisiones políticas de la asamblea ateniense (ekklesia) se adoptaban sobre la base del derecho de la mayoría 

a prevalecer sobre las minorías. 

d. Las decisiones políticas de la asamblea ateniense (ekklesia) se adoptaban sobre la base del sorteo. 

 

35. Señale cuál de las siguientes NO es una característica de la polis según Sartori: 

a. Es una comunidad en la que los ciudadanos vivían en simbiosis con su ciudad. 

b. Los ciudadanos estaban ligados a su ciudad por un sistema de valores ético-político. 

c. Los ciudadanos resolvían las cuestiones políticas mediante la aplicación del principio del derecho de la mayoría. 

d. La comunidad política se basaba con un espíritu común de concordia y amistad cívica. 

 

36. Las ideas básicas fundantes del liberalismo son (señale la FALSA): 

a. Individualismo. 

b. Igualdad jurídica de las personas. 

c. Derechos naturales. 

d. Legitimidad de la autoridad fundada en la tradición. 

 

37. El conservadurismo como concepto político y sociológico moderno (señale la FALSA): 

a. Se origina como una reacción contra las revoluciones liberales burguesas. 

b. Es una manifestación del tradicionalismo político presente en todas las épocas. 

c. Se opone al concepto liberal y burgués de igualdad. 

d. Aboga por una sociedad clasista y jerárquica. 

 

38. La economía del Estado corporativo fascista se caracteriza por: 

a. La producción queda sujeta a las fuerzas del mercado y de la libre iniciativa privada. 

b. Los medios de producción se nacionalizan y estatizan. 

c. El conflicto de clases se regula mediante la libre negociación colectiva entre las corporaciones de la producción y 

las corporaciones del trabajo. 

d. El Estado por medio del partido fascista domina las corporaciones y controla todos los resortes de la producción y 

del trabajo. 

 

39. ¿Cuál de estas ideas NO se corresponde con el pensamiento de Lenin? 

a. La necesidad de organizar un partido de revolucionarios profesionales. 

b. El imperialismo y las guerras era consecuencias necesarias del capitalismo. 

c. La revolución debe ser violenta e instaurar una dictadura del proletariado. 

d. La democracia y el sufragio universal son los medios adecuados para llegar al socialismo. 

 

40. Según Marx (marque la FALSA): 

a. El Estado es un instrumento de dominación de la clase burguesa sobre el proletariado. 

b. Las relaciones de producción condicionan el conjunto de la vida intelectual, política y social. 



c. La revolución francesa implico la emancipación del proletariado como clase socialmente hegemónica. 

d. La historia de todas las sociedades es la historia de la lucha de clases sociales. 


